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 ( نقاط 8) : الجزء الثالث 

:  السند  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:   بالاعتماد على السند و على ضوء ما درست اجب على الأسئلة التالٌة :  المطلوب

 .عرفها .من السند ( 1 ) فً الفقرة إلٌهاحدد الظاهرة المشار  .1

  هذه الظاهرة على الاقتصاد الوطنً ؟أثارما هً  .2

 :تجسٌد أحد مبادئ سٌاسة التجارة الخارجٌة  " عامر" طلب السٌد  .3

. حدد هذا المبدأ .أ 

  وافقت السلطات على طلبه ، ما هو الهدف المحقق من وراء تطبٌق هذا المبدأ ؟ إذا .ب 

 .فسر ظاهرة ارتفاع أسعار المواد الأولٌة ثم عرفها  .4

 .أذكر الإجراءات التً ٌتخذها بنك الجزائر لمعالجة هذه الظاهرة  .5

 

 

 

 

 

 

 ل الموضــــــــــــــــــــــوع الأوانتـــــــــــــهى

 

 

 ٌمارس نشاطه منذ تلمسان، بمدٌنة الألبسة مؤسسة إنتاجٌة لصناعةصاحب  " عامر        " 

إغراق ، مع ةق الوطنًا و ٌسوق منتجه فً الأسو، عاملا20 حٌث ٌشغل سنة، 12أكثر من 

 و تسرٌح العمال المؤسسة مما أضطره لغلق  سلبٌا،حجم مبٌعاتهأثر السلع المستوردة تالسوق ب

. الذٌن قاموا بوقفة احتجاجٌة أمام مدٌرٌة الصناعة 

 للمؤسسةللاستفسار عن سبب غلقه " عامر"  باستدعاء تلمسان لولاٌة التجارة          قام مدٌر 

 الألبسة فً حٌن أن أسعار الألبسةفأجابه بأن ارتفاع أسعار المواد الأولٌة تجبره على رفع سعر 

السلطات بوقف الاستٌراد حتى ٌتمكن من مواصلة  " عامر" المستوردة أقل ، حٌث طالب 

. نشاطه 
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الموضوع الثانً 

 

 ( نقاط06 ):الجزء الأول

:  السؤال الأول

  مع الشرحأنظمتهعرف الصرف مبرزا . 

:  السؤال الثانً

 حسب المكتب الدولً للعمل عرف الشخص البطال. 

 

 ( نقاط06) :الجزء الثانً 

 : وضعٌة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :بناءا على الوضعٌة وعلى ضوء ما درست أجب على ما ٌلً :المطلوب

(. B)و  (A)أحسب الكمٌتٌن  .1

. دج ؟ برر إجابتك360ماذا ٌمثل السعر  .2

 .دج ، فسرها30600دج إلى 30000أحسب مرونة الطلب الدخلٌة عندما ٌتغٌر الدخل من  .3

 

 عند مستوٌات مختلفة من xإلٌك الجدول التالً الذي ٌبٌن الكمٌات المطلوبة والمعروضة للسلعة 

: الأسعار ومتوسط الدخل النقدي للمستهلك

 490 430 360 300 250" دج"السعر 

 54 48 42 (A) 70" وحدة"الكمٌات المطلوبة 

 63 75( B) 50 42" وحدة"الكمٌات المعروضة

 30600 30000 29200 28600 28150" دج"متوسط الدخل النقدي 

 

 :دج كانت مرونتً الطلب والعرض كما ٌل360ً دج إلى 300 السعر منارتفععندما 

  (المرونة مأخوذة بالقٌمة المطلقة  ) 0.5=مرونة الطلب السعرٌة 

  0.4=مرونة العرض 
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 ( نقاط08):الجزء الثالث

: الوضعٌة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :ٌلً  من الوضعٌة ووفقا لما درست أجب على ماانطلاقا :المطلوب

.  الذي تشٌر إلٌه كل عبارة تحتها خطالاتصالحدد شكل / 1

 التً تمت بٌن مسؤول القسم المركزي والمسٌر الاتصالمكونات لعملٌة  (3)أذكر ثلاث / 2

.  الواردة فً التقرٌر المقدم من طرف مسؤول القسم المركزيالائتمان صور استنتج/ 3

. اشرحههو أسلوب القٌادة المتبع من طرف المسٌر ؟  ما/ 4

ذات " موظفً البنك والإجراءات المتخذة  من قبل المسٌر وفق مضمون نظرٌة انشغالاتصنف / 5

". هارزبرغ"ل " العاملٌن

 

 

 

 

 الموضــــــــــــــــــــــوع الثانً انتــــــهى

 

مع رؤساء مختلف الأقسام والمصالح لدراسة وضعٌة البنك خلال " الإتحاد " اجتمع مسٌر بنك 

 لمجمل قدم مسؤول القسم المركزي للمسٌر تقرٌرا مفصلاالفترة الأخٌرة وأثناء الاجتماع 

 :العملٌات المصرفٌة التً تمت خلال الفترة ، ومن بٌن ما تضمنه التقرٌر ما ٌلً

تعهدات كتابٌة تم إصدارها لبنوك تنشط فً الخارج وتتعلق بسلع مستوردة لفائدة  (10) -

 .تجار محلٌٌن 

ورقة تجارٌة استلمها البنك ودفع لأصحابها قٌمتها الحالٌة قبل بلوغ توارٌخ  (28) -

 .استحقاقها

 .مؤسسة اقتصادٌة استفادت من تموٌل حساباتها الجارٌة المدٌنة لدى البنك (12) -

  موظفً قدم له هذا الأخٌر انشغالاتبعدها استمع المسٌر إلى مسؤول الموارد البشرٌة حٌث 

وبعد مشاورات قرر المسٌر ... توفٌر الأمن ، التأخر فً دفع الرواتب: البنك التً تدور حول 

اتخاذ جملة من الإجراءات من بٌنها تحسٌن ظروف العمل ، ترقٌة الموظفٌن الذٌن أثبتوا 

 ...كفاءتهم وإتقانهم فً العمل
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: التصحٌح النموذجً

: الموضوع الأول

:  الجزء الأول

 .القٌام بوظائف النقود و ٌحظى بالقبول العام  أيّ وسٌط  ٌكون قادرا علىهً:  تعرٌف النقود  :الجواب الأول

: وظائف النقود

دون اللجوء إلى المقاٌضة ، لأن لها قدرة شرائٌة   هً وسٌلة مستخدمة للحصول على السلع والخدمات  :وسٌط للمبادلة- 

 .تستخدم كوحدة حساب لقٌاس قٌم السلع و الخدمات و نسبة قٌمة كل سلعة الى غٌرها من السلع  :مقٌاس للقٌمة- 

 . و الخدمات  لا لذاتها بل لغرض ادخارها من أجل إنفاقها فً المستقبل فً شراء السلع ٌحتفظ الأشخاص بالنقود :مستودع للقٌم- 

فً المستقبل سواء نتٌجة لاقتراض أو عملٌات البٌع على  تستخدم النقود كأداة لتسدٌد كافة الالتزامات :وسٌلة للمدفوعات الآجلة- 
الحساب  

 : الجواب الثانً

تقوم بتقسٌم الحاجات البشرٌة إلى خمس مجموعات هً الحاجات الفٌزٌولوجٌة ،  : (A.Maslow)نظرٌة ماسلو   :نظرٌة تدرج الحاجات
. الحاجة إلى الأمن ، الحاجات الاجتماعٌة أو الانتماء ، الحاجة إلى التقدٌر و الحاجة إلى تحقٌق الذات

 ...و هً الحاجات الضرورٌة مثل الطعام و اللباس ، المسكن ، النوم : (الطبٌعٌة) الفٌزٌولوجٌةالحاجات 

  ...الأمن و الحماٌةالحاجة إلى 

 ...مثل الصداقة و الإنتماء  : الاجتماعٌةالحاجات 

 .أي شعور الفرد بتقدٌر الآخرٌن و المكانة الإجتماعٌة  : التقدٌرالحاجة إلى 

. أي تحقٌق المنجزات : تحقٌق الذات الحاجة إلى 

 
 
 
 
 

 
( حسب نظرٌة ماسلو)شكل هرمً ٌمثل تدرج الحاجات 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 تحقٌق الذات

 الحاجـات إلى التقدٌــر

 الحاجــــــــات الإجتماعٌــــــــة 

 الحاجـــــــــــــــــــــة إلى الأمــــــــــــــــــــن

 الحاجـــــــــات الفٌزٌولوجٌــــــــــة



 6 

 

:  الجزء الثالث 

. البطالة  : 01 المشارة إلٌها فً الفقرة الظاهرة/ 1

 جزئٌا  أوتعطل العمال عن العمل كلٌا  تعنً واجتماعٌة اقتصادٌةهً ظاهرة : تعرٌفها 

  هً عدم توفر العمل للأشخاص القادرٌن علٌه و الراغبٌن فٌه عند مستوى الأجر السائد أو

:  الوطنًالاقتصادآثار هذه الظاهرة على /2

 عندما تقوم المؤسسات الاقتصادٌة التً تعتمد بشكل كبٌر على الٌد العاملة بتسرٌح عدد من العمال فإن ذلك ٌؤدي إلى :ضعف الإنتاج- 

. انخفاض فً حجم الإنتاج و بالتالً تراجع النمو الاقتصادي

  البطالة تؤدي إلى ضعف القدرة الشرائٌة لفئة البطالٌن وكلما زادت البطالة كلما ضعف الاستهلاك على المستوى:ضعف الاستهلاك- 

. الوطنً

: طلب السٌد عبد النور ٌجسد أحد مبادئ سٌاسة التجارة الخارجٌة/  3

 .الحماٌة هو المبدأهذا 

  حماٌة الصناعات المحلٌة الناشئة: هو  من وراء تطبٌق هذا المبدأالهدف المحقق*
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 .التضخم:  ظاهرة ارتفاع الأسعار بتفسر/ 4

 و الكلً للسلع العرض عن الكلً الطلب فً زٌادة علٌها ٌترتب المتداولة النقود كمٌة فً زٌادة كل  هو<<:  التضخم  :تعرٌفها
 .>> للأسعار  العام المستوى زٌادة إلى ٌؤدي معٌنة زمنٌة فترة فً الخدمات

: الإجراءات التً ٌتخذها بنك الجزائر لمعالجة هذه الظاهرة/ 5

 النقدي الإصدار عملٌات بتنظٌم المتعلقة التدابٌر و الإجراءات مجموع و تعبر من السٌاسة النقدٌة ، و هً : مراقبة الإصدار النقدي
  (عملٌات المالٌة للبنوك كتقدٌم و توظٌف القروض)على الائتمان  والرقابة

 : ٌلً ما التضخم ضبط فً النقدٌة السٌاسة أدوات من و

  . للمصارف من أجل تقلٌل حجم السٌولة المتداولةالائتمانٌةوهذا بهدف التأثٌر فً القدرة : الخصم إعادة (سعر) معدل رفع  -

 

: الموضوع الثانً

: الجزء الأول

:  الجواب الأول

 هو مبادلة عملة لدولة ما مقابل عملة دولة أخرى مثل مبادلة الدٌنار الجزائري بالدولار الأمرٌكً :تعرٌف الصرف . 

 ٌوجد نوعان لأنظمة الصرف: أنظمة الصرف: 

 فً ظل نظام الصرف الثابت تتدخل السلطات النقدٌة بربط قٌمة العملة الوطنٌة بقٌمة عملة أجنبٌة واحدة، أو بالقٌمة :نظام الصرف الثابت
. المتوسطة لعدد من العملات الرئٌسٌة فً العالم وٌطلق علٌها مصطلح سلة العملات

فً ظل نظام الصرف المرن تتحدد قٌمة العملة الأجنبٌة فً السوق بتفاعل قوى العرض والطلب على  :(المتغٌر )نظام الصرف المرن  
. هذه العملة، دون تدخل السلطة النقدٌة فً سوق الصرف

 : الجواب  الثانً

حسب المكتب الدولً للعمل فإن البطال هو كل شخص ٌقدر على العمل، وٌرغب فٌه، وٌبحث عنه، وٌقبله عند مستوى الأجر : البطال

السائد، ولكن دون جدوى 

: الجزء الثانً

(. B)و  (A)حساب الكمٌتٌن / 1

 (: A)حساب الكمٌة 

مرونة الطلب السعرٌة - =
Δ𝑄

Δ𝑃
=

54−𝐴

𝐴
360−300

300

=
54−𝐴

𝐴

0.2
= −0.5 

 وحدة  A =60الكمٌة المطلوبة    

 (: B)حساب الكمٌة  -

مرونة العرض  =
Δ𝑄

Δ𝑃
=

𝐵 − 50
50

360 − 300
300

=

𝐵 − 50
50
0.2

=  0.4 

 وحدة B =54الكمٌة المعروضة    

دج سعر التوازن حٌث ٌتحقق عنده التعادل بٌن الكمٌة المعروضة والمطلوبة 360ٌمثل السعر / 2



 8 

دج  30600دج إلى 30000حساب مرونة الطلب الدخلٌة عندما ٌتغٌر الدخل من / 3

مرونة الطلب الدخلٌة =
Δ𝑄

Δ𝑅
=

42 − 48
48

30600 − 30000
30000

=  −6.25 

. بما أن مرونة الطلب الدخلٌة سالبة نقول أن السلعة المطلوبة هً سلعة دنٌا

 

  :الجزء الثالث

:  تحدٌد شكل الإ تصال الذي تشٌر إلٌه كل عبارة تحتها خط1

 .اتصال صاعد: قدم مسؤول القسم المركزي للمسٌر تقرٌرا مفصلا : العبارة الأولى

 .اتصال رسمً صاعد: قدم له هذا الأخٌر إنشغالات : العبارة الثانٌة

: مكونات عملٌة الإتصال التً تمت بٌن مسؤول القسم المركزي والمسٌٌر/ 2

 .مسؤول القسم المركزي: المرسل

 .المسٌر: المستقبل

 .التقرٌر : الرسالة

:  الواردة فً التقرٌر المقدم من طرف مسؤول القسم المركزيالائتمانإستنتاج صور / 3

 الإعتماد المستندي. 
  خصم الأوراق التجارٌة 
  إعتمادات الصندوق 

القٌادة الدٌمقراطٌة  : أسلوب القٌادة المتبع من طرف المسٌٌر هو/ 4

وتعنً مشاركة القائد مرؤوسٌٌه فً إتخاذ قراراته بلإستماع الى آرائهم وإقتراحاتهم وٌحتفظ فً الأخٌر بسلطته النهائٌة فً إتخاذ  : الشرح
 .القرار 

". هارنزبرغ"" المتخذة من قبل المسٌر وفق مضمون نظرٌة والإجراءات موظفً البنك انشغالاتتصنٌف  / 5

عامل التحفٌز عامل الصحة 

 توفٌر الأمن

 التأخر فً دفع المرتب

تحسٌن ظروف العمل 

تهم ءترقٌة الموظفٌن الذٌن أثبتوا كفا
وإتقانهم فً العمل 

 

 

 

 انتـــــــــــــــــهى

 

 


